

## 中国力学学会实验力学专业委员会第五次工作会议纪要

在第12届全国实验力学学术会议召开期间，中国力学学会实验力学专业委员会于2009年7月27日在呼和浩特市召开了第五次工作会议。专业委员会主任委员、清华大学谢惠民教授主持会议，专业委员会成员和特邀代表共计32人参加本次会议。会议的主要议题如下：

- 1) 内蒙古工业大学邢永明教授介绍了本届全国实验力学学术会议暨第3届“二十一世纪的实验力学学科发展-海峡两岸实验力学研讨会”的会议进展情况，专委会肯定了会务组为本届会议圆满举行所做出的努力，并就下一届全国实验力学学术会议的承办单位进行了热议。四川大学王清远教授和昆明理工大学夏海廷老师都殷切表达了全力承办第13届全国实验力学学术会议的决心并列举出具体的办会措施。专委会感谢了两申办单位的热情和努力，在综合申办单位各方面办会条件的基础上，通过民主投票方式最终确定由昆明理工大学负责承办第13届全国实验力学学术会议，并初步定在2012年7月下旬在昆明召开。同时，在征询中国台湾同行建议的基础上，会议决定第5届“二十一世纪的实验力学学科发展-海峡两岸实验力学研讨会”与第13届全国实验力学学术会议同期举行，也由昆明理工大学承办。
- 2) 会议讨论了2010年专委会各工作组的专题研讨学术活动计划，华南理工大学的汤立群教授提议11月份在广州举行多尺度模拟和力学检测为主题的小型国际研讨会，并将在充分沟通和调研的基础上，将会议方案提交专委会征询意见。国防科技大学的于起峰教授提议9月下旬在张家界举行有关“国防与武器装备中的力学”的专题研讨会。东南大学的何小元教授负责主办的“光测力学讲习班”将在2010年暑期举办，并建议在今后讲习班中适当增加如电测和超声无损检测等不同专题方向的内容，通过该活动进一步扩大实验力学新技术和设备的推广与普及。天津大学亢一澜教授和清华大学谢惠民教授负责组织微纳米力学方向的“青年科学家学术论坛”，预计将在明年下半年举办。
- 3) 会中，亢一澜教授就实验力学青年队伍建设发表了意见，强调青年是实验力学的未来与希望，必须重视青年实验力学工作者的培养，建议将其作为专委会的大事来抓，努力为他们成长创造条件。与会代表一致认为青年人才队伍建设是学科可持续发展的重要动力，专委会有责任为青年人才提供交流平台并帮助其快速成长。会议决定结合国家基金委有关人才发展的相关工作，组织“2010年实验力学青年工作者发展论坛”，由专业委员会主任谢惠民教授为筹备组组长，由全国百篇优秀博士论文获得者冯雪博士作为论坛筹备的副组长，并负责落实具体办会相关事宜。
- 4) 与会代表一致认为应该深化实验力学学科的发展战略，科学合理地规划实验力学学科建设方向，提高实验力学工作者面向国家需求发展专业实验技术与测试仪器来解决国家重大工程问题的能力。在会议期间，中国科技大学龚兴龙教授介绍了《实验力学》期刊编委会的会议纪要，并对《实验力学》学术期刊网站建设提出了具体方案，达到缩短稿件发表周期和提高学术期刊影响力的目的。同时，谢惠民教授也介绍了实验力学专业委员会的网站建设情况，在广征各方意见的基础上希望尽快付诸实施。

(雷振坤、赵燕茹、邢永明供稿)

发布时间：2009-8-3，浏览次数：535

[关闭页面](#)

Copyright © 2007 版权所有 中国力学学会

网站所刊登的各种新闻、信息和各种专题专栏资料，未经协议授权，禁止转载使用

地址：北京市北四环西路15号 邮政编码：100190 Address: No.15 Beisi huanxi Road, Beijing 100190, China

京ICP备05039218号，审核日期：2005-07-07

E-mail: [office@cstam.org.cn](mailto:office@cstam.org.cn)